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І. Актуальність 
Конституція України визнає життя і здоров'я людини одними з найвищих соціа-

льних цінностей. Реалізація цих цінностей через виховання здорового покоління за-

безпечує стан продуктивних сил країни, її економічний, оборонний, інтелектуальний, 

духовний потенціал, ресурс розвитку суспільства. 

Водночас в Україні намітилася тенденція до збільшення проявів негативної пове-

дінки серед дітей і молоді: набувають широкого поширення серед молоді такі шкідливі 

явища, як паління, зловживання алкоголем, вживання наркотиків, що відбувається на 

фоні гіподинамії, неправильного харчування, надмірного психоемоційного наванта-

ження, бездумного ризику і безладних статевих стосунків. Всі ці тенденції різко погі-

ршують стан фізичного і психічного здоров'я підлітків. Гостро стоїть проблема репро-

дуктивного здоров'я, ранньої вагітності дівчат - підлітків. 

У дітей розвиваються агресивність, невдоволеність, почуття заниженої самооці-

нки, що нерідко перетворюється на конфлікти з однолітками, вчителями, батьками. 

Дослідження засвідчили, що діти, які мають проблеми з фізичним та психічним здо-

ров’ям, схильні до негативних виявів поведінки. Як результат, кожний п'ятий важко 

засвоює навчальний матеріал. Такі діти втричі частіше, порівняно з іншими, піддають-

ся впливу наркотиків. За оцінкою медиків, практично здоровими закінчують школу 

лише 5-7 %. 

Втрата здоров'я серед молоді створює проблеми національної безпеки, самого 

існування держави. Таке становище не може не турбувати педагогічний колектив 

ХЗОШ №68, учнів, батьків та людей небайдужих до проблеми здоров'я нації. Розумію-

чи гостроту даної проблеми, колективом школи була розроблена та затверджена Кон-

цепція Школи сприяння здоров'ю. 
 

ІІ. Мета Концепції 
ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ`Ю  

Формування і розвиток фізично, морально, психічно та соціально здорової осо-

бистості зі стійкими переконаннями та системою знань про здоров'я та здоровий спо-

сіб життя, створення умов для збереження і зміцнення здоров’я, самоутвердження, са-

модостатності та самореалізації в сучасному світі. 
 

ІІІ. Стратегії Концепції 
ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ`Ю 



 надання пріоритетності проблемі формування здорового способу життя ді-

тей і молоді в усіх напрямках навчально-виховної діяльності навчального 

закладу; 

 гуманізація та демократизація стосунків учасників навчально-виховного 

процесу, забезпечення сприятливого психологічного мікроклімату та відпо-

відного інформаційного середовища; 

 впровадження в практику роботи закладу передового досвіду і надбань шкіл 

Національної мережі шкіл сприяння здоров'ю; 

 залучення учнівської молоді до активної участі у просвітницькій та волон-

терській роботі щодо пропаганди та опанування практичних навичок веден-

ня здорового способу життя в середовищі однолітків; 

 підтримка, розвиток національних і родинно-сімейних традицій ведення 

здорового способу життя та виховання здорової дитини; 

 послідовне формування культури здоров'я педагогів як необхідної умови 

розвитку позитивної мотивації учнів на здоровий спосіб життя. 
 

ІV. Об`єкти діяльності 
ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ`Ю: 

 учні загальноосвітнього навчального закладу; 
 

V. Освітньо-виховний ідеал 
ШКОЛИ СПРИЯННЯ ЗДОРОВ`Ю – 

здорова висококультурна особистість,  

здатна орієнтуватися і самореалізовуватися у сучасному світі 
 

VІ. Суб`єкти діяльності: 
 учні загальноосвітнього навчального закладу; 

 вихователі, вчителі, психологи; 

 медичні працівники навчального закладу; 

 батьківська громадськість; 

 районні і міські соціальні служби; 

 волонтери. 
 

VІІ. Завдання Концепції: 
1. Опрацювати національні освітні матеріали, спрямовані на формування навичок 

здорового способу життя та орієнтовані на інтеграцію в навчально-виховний про-

цес широкого кола питань, що стосуються профілактики ВІЛ-інфікування, сексуа-

льної поведінки, репродуктивного здоров'я, вживання наркотиків, алкоголю, па-

ління. 

2. Використовувати в навчально-виховному процесі варіативні програми щодо фор-

мування практичних навичок здорового способу життя, науковий потенціал ви-

щих навчальних закладів, науково-дослідних установ АПН України, новітніх тео-

ретичних розробок зарубіжжя та здобутків учителів-новаторів, учителів-

експериментаторів України. 

3. Розробити комплексну модель діяльності школи, яка сприяє зміцненню і збере-

женню здоров'я школярів та працівників школи. 

4. Впровадити широке застосування різноманітних оздоровчих технологій та засобів 

збереження та поліпшення здоров'я в навчально-виховному процесі. 



5. Створити в навчальному закладі культ здорового тіла і здорового духу.  

6. Системно проводити моніторинг стану здоров'я дітей, молоді, педагогічних пра-

цівників із залученням інноваційних інформаційних технологій. 

7. Виховувати у підростаючого покоління почуття людської гідності, значущості вла-

сного "Я", вміння доводити свою думку, переконувати інших, толерантно стави-

тися до інших думок, реалізовувати себе у навколишньому середовищі.  

8. Впроваджувати систему безперервної валеологічної освіти. 

9. Поширити проведення культурно-мистецьких та спортивних акцій для дітей та мо-

лоді, спрямованих на пропаганду здорового способу життя, культуру здоров'я. 

10. Розвивати фізичну досконалість, через самосвідомість формувати здоровий спо-

сіб життя як внутрішнє, як принцип життєдіяльності, засіб збереження високої 

трудової діяльності. 

11. Домогтися, щоб гігієнічна поведінка стала моральною категорією, а здоровий 

спосіб життя - стабільною ціннісною орієнтацією. 

12. Переорієнтувати весь освітній процес на особистість учня, впроваджуючи в орга-

нізацію навчально - виховного процесу такі принципи: 

 принцип науковості і доступності інформації відповідних знань, вза-

ємозв'язок науки про здоров'я з багатим народним досвідом; трансфор-

мація та адаптація інформації з урахуванням особливостей різних віко-

вих категорій;  

 принцип синтезу наукових досягнень різних галузей, зокрема психо-

логії, соціології, педагогіки, соціальної роботи тощо; 

 принцип впровадження новітніх освітніх технологій, які забезпечу-

ють якісні зміни в інтелектуальній, емоційно-рольовій і дієво-практичній 

сферах особистості; 

 принцип системності й наскрізності у розгляді проблем здоров'я лю-

дини, природних та соціальних умов формування, збереження і зміцнен-

ня здоров'я усіх і кожного зокрема громадянина України у їх цілісному, 

логічному зв'язку; послідовне структурування інформації та відповідних 

знань, їх системний виклад; 

 принцип неперервності та практичної цілеспрямованості забезпечує 

можливість продукування знань про формування, зміцнення, збереження 

та успадкування здоров'я та орієнтацію отриманих знань на їхнє реальне, 

практичне щоденне застосування; 

 принцип інтегративності, що уможливлює синтез теоретичних, емпі-

ричних і практичних знань у єдиній цілісній картині про здоровий спосіб 

життя в усі фактори щоденного життя закладу освіти; 

 принцип динамічності і відкритості передбачає, що процес засвоєння 

інформації та відповідних знань про здоровий спосіб життя розглядаєть-

ся як мобільний, готовий до постійного творчого оновлення і вдоскона-

лення;  

 принцип гуманізації через переорієнтацію стратегію виховання на роз-

виток обдарувань, здібностей, інтересів, нахилів дитини; 

 принцип плюралізму і дисперсності передбачає широку варіативність 

авторських проектів, планів і програм на основі інваріантного рівня 

знань з урахуванням потреб, інтересів і нахилів суб'єктів виховання і на-

вчання (учнів, вихователів, учителів, викладачів, батьків); 

 принцип рівноправності учасників взаємодії; співробітництво, співт-



ворчість учителя й учня під час навчально-оздоровчого процесу; 

 принцип превентивності є головним принципом, за яким інформацію 

та відповідні знання, необхідні людині в будь-який конкретний момент її 

життя (в екстремальних чи циклічно повторюваних умовах), суб'єкт ви-

ховання отримує з випередженням;  

 принцип здорового способу життя для всього шкільного контингенту 

шляхом створення середовища, яке сприяє збереженню, зміцненню, від-

новленню здоров'я всіх учасників навчально-виховного процесу; 

 принцип активності сприяє набуттю активних рис характеру, наполег-

ливості; 

 принцип диференціації та індивідуалізації навчання повніше забезпе-

чують творчий розвиток кожного учня; 

 принцип опори на позитивне полягає в тому, що подолання негатив-

них рис, проявів може відбуватися лише на шляху формування позитив-

ного в людині і спираючись на нього. 

 принцип природовідповідності. 
 

VІІІ. Підходи до реалізації Концепції 
ШКОЛИ  СПРИЯННЯ  ЗДОРОВ`Ю 

Діяльнісний підхід полягає у тому, щоб навчити людину того, що реально може 

знадобитися їй у процесі становлення, розвитку та життєдіяльності особистості, її мо-

рального і духовного самовдосконалення. 

Особистісно-орієнтований  підхід спрямовує діяльність закладу на активізацію 

позитивних якостей учнів, вчителів, батьків; забезпечує високий рівень індивідуальної 

роботи і сприяє розвитку розуміння, співчутливості, взаємодопомоги тощо. 

Духовно-змістовний підхід ґрунтується на духовному потенціалі суспільства, на-

дбаннях національної та світової культур. 

Системний підхід розглядає наукові знання і практичну діяльність як органічний 

елемент багаторівневої  соціально-педагогічної системи формування здорового спосо-

бу життя. 

Циклічний підхід передбачає передачу інформації, осмислення і використання її 

та відповідних знань за циклічною схемою: повернення на кожному циклі до раніше 

отриманої інформації або вивченої теми на вищому рівні їх засвоєння. 
 

ІХ. Шляхи реалізації завдань Концепції 
ШКОЛИ  СПРИЯННЯ  ЗДОРОВ`Ю: 

Реалізація основних завдань і принципів Концепції Школи здоров’я здійсню-

ється через превентивну діяльність закладу по визначених пріоритетних напрямках: 

- під час викладання всіх навчальних предметів, особливо гуманітарного та при-

родничого циклів; 

- у процесі позакласної та позашкільної виховної роботи; 

- в роботі з батьками; 

- через спільну діяльність з іншими навчальними та позашкільними закладами, 

соціальними службами, волонтерами; 

- через діяльність учнівського самоврядування. 
 

Х. Основні пріоритетні напрямки діяльності 
ШКОЛИ  СПРИЯННЯ  ЗДОРОВ`Ю 



 Попередження захворювань систем органів дітей і підлітків через: 

 сприяння якісному профілактичному медичному огляду учнів медич-

ними фахівцями Міської дитячої поліклініки №1, Харківської міської 

поліклініки №13,  

 впровадження скринінг-оцінювання стану здоров’я учнів школи, 

 повідомлення батьків про результати медичних обстежень дітей, 

 організацію навчально-виховного процесу відповідно до санітарно-

гігієнічних норм,  

 залучення дітей до спортивних секцій за інтересами та з урахуванням 

фізичного стану їх здоров’я;  

 покращення психологічної роботи закладу щодо психічного здоров’я 

учнів; 

 обізнаність учнів щодо можливих наслідків певних вчинків. 

 Профілактика шкідливих звичок, в тому числі паління, вживання алкоголю, нар-

котиків; 

 Профілактика ВІЛ-інфікування через формування правильної сексуальної пове-

дінки, культури отримання послуг у сфері охорони здоров’я. 

 

ХІ. Критерії діяльності закладу 
ШКОЛИ  СПРИЯННЯ  ЗДОРОВ`Ю: 

на рівні фізичного здоров'я: прагнення до фізичної досконалості, ставлення до 

власного здоров'я, фізичну розвиненість, загальну фізичну працездатність, загартова-

ність організму, дотримання раціонального режиму дня, виконання вимог особистої 

гігієни, правильне харчування; 

на рівні психологічного комфорту: відповідність когнітивної діяльності календа-

рному віку, розвиненість довільних психічних процесів, наявність саморегуляції, адек-

ватна самооцінка, наявність адекватних позитивних емоцій, відсутність акцентуацій 

характеру, відсутність шкідливих звичок; 

на рівні духовного здоров'я: пріоритетність загальнолюдських цінностей, наяв-

ність позитивного ідеалу відповідно до національних та духовних традицій, працелю-

бність, відчуття прекрасного у житті, в природі, в мистецтві; 

на рівні соціального благополуччя: сформовану громадянську відповідальність, 

позитивно спрямовану комунікативність, доброзичливість у ставленні до молодших, 

однолітків та дорослих, здатність до самореалізації у колективі, до самовиховання. 

 

ХІІ. Очікувані результати: 

Для учнів: 
 Зменшення ризиків захворювань 

 Зростання рівню фізичного розвитку та фізичної підготовки  

 Підвищення пріоритету здорового способу життя 

 Підвищення рівню самоповаги і самоконтролю 

 Розвиток та реалізація творчих здібностей 

 Створення особливої атмосфери дружби, довіри, підтримки в класному та шкі-

льному колективах 

Для учителя: 

 Можливість підвищення кваліфікації, оволодіння сучасними педагогічними тех-



нологіями проведення уроку і позакласних заходів 

 Отримання більшого задоволення від своєї праці 

 Поліпшення стосунків з учнями та їх батьками 

 

Для батьків: 

 Відчуття більшої захищеності дітей 

 Усвідомлення, що діти стають більш впевненішими, відповідальнішими  

 Особиста участь  у розвитку творчих здібностей дітей 

 Стосунки з дітьми стають більш відвертішими 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


